



### 日照用群众视角将“四风”整治往深里抓实里做

# 请群众来监督 用行动赢加分

□ 本报记者 杜辉升 丁兆霞  
本报通讯员 许静

址、微信三种投诉举报方式,受理干部作风方面的信访举报,专项管理,分类处置。截至目前,该平台共收到有效举报263条。

以群众反映问题为线索,日照市作风办牵头成立的4个督查组,迅速对各区县和部分市直部门单位公务用车、会所中的歪风、到风景名胜区分区开会等陋习开展专项检查,先后专项突击检查32个部门单位和乡镇食堂,发现问题线索19起。

同时,建起107人的明察暗访人才库,采取到部门单位、市(区县)行政服务大厅、乡镇站所蹲守、陪同办事等方式,不间断开展明察暗访,对发现的问题建立台账,督促有关部门单位限期整改。

全面开展重大决策部署重点监督、整治机关“中梗阻”、建立公车监管APP;开展党风政风行风评议、机关优秀科室评议、电视问政……一系列新措,让全市机关和党员干部精神为之提振。

### “不担当不负责”要被问责

弄虚作假、不作为,管理混乱、运转低效……10月21日,中共日照市纪委对莒县两个乡镇(社区)工作的形式主义、官僚主义等问题进行通报,责令相关乡镇党委和政府、县社区管理局向县委县政府作出深刻书面检查,对负有领导责任的党委书记、镇长及县社区管理局局长分别进行约谈,对存在不作为问题的一名党委委员进行诫勉谈话,给予存在弄虚作假问题的一名社区书记党内警告处分。

不担当、不负责,就要被问责!日照不断加大监督检查和问责追究力度,通过“摘帽子”“挪位子”“打板子”的方式,让“为官

不为”、阻碍发展的付出代价,下大力气铲除滋生庸政、懒政、怠政的土壤。

一方面,日照市作风办与市长热线办公室建立联动机制,全天24小时接听,通过“不下班的监察队”,及时查处群众诉求办理中推诿扯皮、效率低下问题。快速行动组接到问题线索后直查快办,从严查处。对违纪违规问题,不仅严肃处理当事人,而且追究相关领导的责任。

另一方面,通报曝光常态化,定期通报作风违规问题。对执纪审查中发现的“四风”问题,优先查处,优先通报。今年以来,日照市纪委已下发通报8期,通报典型问题26起,对53人点名道姓曝光。

强力追责让“庸懒散慢拖”无处遁形,毫不手软的“震撼教育”将“中梗阻”彻底打通。

### 举一反三看服务常态

日照市近期高收视率的电视栏目,日照市委、市政府主办的《问政日照》位列其中。

该节目围绕“创建文明城市”“旅游富市”“民生保障”主题已播出三期。在直播现场,群众反映的问题以暗访短片的形式毫无保留地摆出,中间穿插市民电话连线 and 现场专家一针见血的点评。被问政的部门“一把手”在台上直面问题,不仅“红脸出汗”,还要当场给出答复。

这个充满了“辣味”的节目,让群众成为评分者,部门机关则以群众提出的问题为导向,查找思想认识、工作作风、体制机制等方面存在的差距和不足,用有针对性的整改行动去“加分”。

针对节目曝光某敬老院对老人态度和服务

差的问题,日照市民政局不仅前往该敬老院进行整顿、检查,与地方党委一起对相关责任人进行严肃问责,还对全市的养老机构和农村社区进行了一次全面排查,制定完善了全市养老行业管理标准,让敬老院专业化、规范化、标准化水平大幅提高。

“解决‘四风’问题必须标本兼治,重在建立常态化长效化机制。”日照市委常委、市纪委书记汤占领表示。注重用制度思维研究解决作风问题,日照市根据全面从严治党和工作建设的新要求,进一步完善制度规定,相继出台了《关于构建“亲”“清”新型政商关系的若干意见》《关于支持党员干部干事创业建立容错免责机制的实施办法》《关于严禁公职人员享受农村集体经济组织成员福利待遇的暂行规定》等多个制度文件,不仅严防党员干部“为官不为”,更着力营造为“敢于担当者”担当的制度环境,鼓励党员干部轻装上阵、干事创业。

通过作风建设、集中整治,群众反映强烈的突出问题得到有效遏制,一些司空见惯的“官场陋习”被深挖除净,个别干部的特权思想得到纠正,党员干部改进作风意识进一步增强,“拔烂树、治病树、正歪树、护森林”的目标进一步实现。

2016年,日照市群众满意度从全省下游跃居全省第二位,其中干部表现位列全省第一。今年前三季度,日照市地区生产总值增长9.3%,增幅居全省第一位,一般公共预算收入增长13.2%,税收占比81.2%,速度和质量均居全省第一位;规模以上工业增加值增长10.3%,固定资产投资增长14.4%,增幅均居全省第二位,全市经济社会发展、城乡面貌得到了极大提升。

## 全国友谊旅游联盟 共推日照旅游

□ 记者 罗从忠 报道

本报日照讯 11月2日,全国千家旅行社日照踩线系列活动暨“全国友谊旅游联盟”共推日照旅游推介会上,来自全国30多个省市的260多家全国友谊旅游联盟成员单位齐聚日照,踩线旅游。

据了解,本次活动以“相约日照·共沐阳光”为主题,是2017年全国千家旅行社日照踩线系列活动的重要组成部分,拉开了日照秋冬季深度旅游宣传营销的序幕。活动中,日照市旅游发展委员会与全国友谊旅游联盟签署了战略合作协议,浮来青旅游度假区、浮来青国际旅行社等旅游企业分别与多家全国友谊旅游联盟成员单位签署了业务合作协议,在资源共享、市场开拓、客源输送、互惠互利等方面达成共识,建立了长期合作的伙伴关系。

活动还专门搭建了企业推介交流平台,日照旅游企业在全国友谊旅游联盟成员单位之间进行了深入的交流和沟通,为下一步合作打下了坚实的基础。11月3日-5日,与会嘉宾先后到黑虎山、大青山、五莲山、万平口、阳光海岸露营公园、海滨国家森林公园、多岛海景区、顺凤海洋牧场、浮来山、浮来青等景区进行踩线考察。据悉,中华旅业联盟将于11月8日-14日走进日照进行踩线,开展共推日照旅游活动,预计来自全国31个省份330余家旅行社齐聚日照。

## 日照 拟打造4处红色村落

□ 记者 丁兆霞 报道

本报日照讯 为积极发挥红色资源在开展爱国主义教育、培育践行社会主义核心价值观、旅游富市、脱贫攻坚中的重要作用,11月1日,庆祝党的十九大——日照市红色旅游摄影展招商开发推介会,在日照市博物馆开展。

从今年6月份开始,日照市委党史研究室与日照市旅游摄影学会组织开展了“走访激情燃烧的红色岁月”摄影采风活动,先后到东港区后村镇曙光小学党史教育陈列馆、岚山区碑廓镇山东军区军事工作会议旧址纪念馆等日照有代表性的红色旅游景点、红色旅游村进行走访摄影采风。此次展览,精选了其中的100余幅摄影图片来反映日照这座城市所承载的红色光辉。

为进一步做好红色旅游资源的保护、开发和利用,此次摄影展还选取了在全市具有典型性、代表性的岚山区碑廓镇碑廓二村、东港区三庄镇范家楼村、莒县龙山镇和桑园镇柏庄4处红色村落以及五莲山区农民武装暴动纪念馆旅游综合体项目向社会推介,拟融合社会力量参与设施、遗址和基地建设,进一步加强日照红色纪念设施、革命遗址的保护开发利用工作,助推乡村振兴战略和脱贫攻坚实施。

## 首张电子营业执照 发放

□ 记者 臧晨皓 通讯员 牟宗秀 报道

本报日照讯 10月27日,日照市首张电子营业执照在通过农业银行认证后完成发放,标志着日照市场主体登记和营业执照办理工作实现了从“面对面”到“键对键”的转变,企业执照申领进入“全程电子化”时代。原本一两天的执照申领时间,现在最快不到一个小时就可以完成。

据悉,从现在开始,日照企业执照申请人开通农行网银后,通过工商行政管理局官方网站提供的网上办事应用,提交电子申请材料,在录入资料的签名环节通过农行个人网银KEY宝即可完成认证和签名,审核通过后,工商登记机关就将为申领人颁发电子营业执照。全程电子化操作,足不出户就能完成执照申领,免去了往返工商局的跑路之苦,提高了工商执照审批效率,将互联网金融技术的惠民便民利民特性落到了实处。

今年以来,农业银行日照分行充分发挥科技金融资源优势,快速跟进工商总局关于市场主体登记全程电子化和电子营业执照申领工作意见,于9月22日与日照市工商局正式签署了网上商事战略合作协议,随后组建专门团队,用一个月的时间就完成了双方系统联网对接、调试,让这项惠及万千创业者的民心工程在短的时间内落地生根。

下一步,农业银行日照分行将配合做好网上企业注册推广工作,继续加强银政合作,尝试在各区县工商部门、银行网点设置业务代理点和宣传点,多区域、多窗口同步开展全程电子化登记,方便群众网上申报。



□ 责任编辑 李强  
电话: 0531-85193550

## 申庄子村355年“东出东进”的梦就要圆了

□ 本报记者 杜辉升 丁兆霞



更复杂的是,修建这条路,需要经过申庄子、顾家沟、响水河、安子沟四个村的山场,而且不少山场都已承包出去,协调关系很不容易。

只要群众有需求,再难的事,也要办到。为打通服务群众群众的这最后1.1公里,修好这条“民心路”,王义朋“上接天线”争取资金,“下接地气”做群众工作,终于让上下落差46

米的盘山公路开建了。

铺管道、建堤坝、运土方、修道路……当下时节走进申庄子村,便可见村东头机器轰鸣,挖掘机、碎石机、铲车、工程车等大型机械在紧张作业。从远处看,正在成形中的道路正绵延于陡崖之上。据悉,工程预计11月底竣工。竣工后,申庄子村到西湖镇驻地的行程将

缩短8公里。

更多变化,正在唤醒沉寂的村庄。一年多来,王义朋多方协调资金520余万元,招商引资200余万元,建塘坝、修道路,发展了光伏新能源、菌类大棚,设立了孝德基金,建设了幸福院,村内30户贫困户和村集体,终于稳步走在了脱贫大路上。

当下时节走进申庄子村,便可见村东头机器轰鸣,挖掘机、碎石机、铲车、工程车等大型机械在紧张作业。

### 实施“六大青春行动” 融入全市工作大局

# 共青团事业与经济社会发展同频共振

□ 记者 罗从忠 报道

本报日照讯 “树立‘一个目标’,发扬‘两种精神’,坚持‘三项服务’,实施‘四力工程’,改革攻坚,担当有为,团结带领全市广大团员青年为建设美丽富饶、生态宜居、充满活力的新日照贡献青春力量。”11月3日,共青团日照市第十八次代表大会召开,为日照今后5年的共青团事业发展定下了总基调。日照共青团事业要与全市经济社会发展同频共振,各级团组织自觉把团的工作融入到全市工作大局,找准工作的切入点、结合点、着力点,形成推动全市经济社会发展的青春合力。

团市委书记曹临代表十七届团市委工作报告。报告提出,以党的十九大精神为指导,坚持“一二三四”总体思路,朝着“日照共青团事业与日照经济社会发展同频共振,团的整体工作走在全省共青团前列”的这个目标,发扬标杆精神和担当精神,不断提升服务大局、服务青年、服务基层的能力,围绕思想政治引领实施“凝聚力工程”,围绕岗位成才建功实施“战斗力工程”,围绕服务青年成长发展实施“亲活力工程”,围绕团的自身建设实

施“内生力工程”。

“围绕中心、服务大局是共青团的工作主线。我们要把思想和行动统一到党的十九大及省、市党代会确立的目标任务上来,引领青年在全市“追赶”“摘帽”进程中发挥生力军和突击队作用。”曹临在工作报告中说。紧贴全市党政工作大局,全市各级团组织将实施“六大青春行动”。

实施青春先锋行动,助力新旧动能转换。围绕经济转型升级、“五大战略”,全市各级团组织将创新工作载体和方式,为各行业青年搭建交流提升和岗位建功平台。团市委将重点在全市大项目、行业窗口和生产一线,深化青年突击队(手)、青年文明号、青年安全生产示范岗等创建活动;广泛开展岗位练兵、技能竞赛,提高广大青年的职业技能和从业水平,培养日照“青年工匠”和“青年劳模”,引领青年在助推经济发展中争当先锋。

实施青春英才行动,助力聚力育才才。围绕“突破园区、聚力招引”,各级团组织将充分发挥青联、青企协智力和资源优势,努力促成一批科技、人才项目落户日照。团市委将

强化与科协联络对接,推动成立青年科技者协会,动员组织青年科技骨干和团队围绕重大工程、核心技术和关键领域攻坚克难;加强青年人才队伍建设,培育、联系和举荐创新型青年人才,为日照经济发展注入青春动能。

实施青春创业行动,助力青年创新创业。围绕全市“双创”工作,加强与各大园区合作,强化青年创业社区、电商创业基地等“青年众创空间”服务功能。加强与高校合作交流,为优秀大学生留在日照就业创业提供服务保障。贯彻乡村振兴战略,支持农村青年返乡创新创业,大力培育农村青年致富带头人。举办全市青年创新创业挑战赛,深化“创小青”服务品牌,推进实施青字号创业优惠贷款工程,为青年创新创业搭建平台、保驾护航。

实施青春绿色行动,助力生态日照建设。各级团组织将践行绿水青山就是金山银山的理念,围绕“林水会战”,深入实施“小手拉大手·共筑碧水蓝天”主题活动,推动形成“少年先行、家庭参与、社会联动”的良好局面;广泛开展低碳环保、植绿护水等主题宣传教育,鼓励和引导青年发展低碳循环经济和节能环保产业,在让家

乡变得天更蓝、山更绿、水更清、空气更清新的进程中,看到更多青年的身影、青春的力量。

实施青春志愿行动,助力社会文明和谐。围绕巩固文明城市创建成果,各级团组织将推进志愿服务制度化,建立健全激励评价、保险保障、服务标准化等制度体系。团市委将广泛开展学雷锋志愿服务活动,举办全市志愿服务项目大赛,培育更多“阳光日照 志愿之城”服务品牌;全力做好日照国际马拉松等大型赛事志愿服务,展现日照青年志愿者良好风采。

实施青春扶贫行动,助力打赢脱贫攻坚战。贫困青少年是贫困群众中最需要关心、最需要疼爱的群体,迫切需要社会敞开心扉、伸出温暖之手。各级团组织将依托扶贫部门建档立卡数据,聚焦生产、教育、人才、公益等重点领域,精准实施青春扶贫,阻断贫困代际传递,决不让一个青少年在全面小康路上掉队。团市委将推广“积善之家”公益超市扶贫模式,促进扶贫资源和贫困需求的有效对接;选派金融系统年轻干部到区县团委挂职工作,带动农村青年就业脱贫;动员社会力量广泛参与扶贫,推动“牵手关爱”“金晖助老”等扶贫项目落地落实。